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VIII. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1889. március 31. 13. szám.

Előfizetési díj : 
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 1 tt.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 

g hr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

N> iliter petitsora 12 kr.

ZALÁIM
JL

I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

x „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasám£pr

K aszárnyánk ügye.
Köztudomású dolog, hogy a város áltál 

1 ssf) évben felépített s mintegy százezer forintba 
került kaszárnyából a lmszárság még ez évben, 
ínihelvt Szombat bel ven a lovassági laktanya 
elkészül, kivi múl s az ottani kaszárnyában fog 
elbelyeztetni.

Már egv év óta nyilt titok volt ez városunk­
ban s ép ez okból a város ólén álló férfiak 
minden igyekezetüket oda fordították, bogy a 
lmszárság eltávoztával drága pénzen felépített 
kaszárnyánk üresen ne maradjon, hanem vagy 
honvéd lovassági laktanyául használtassák, vagy 
esetleg méntelep elhelyezésére szolgáljon.

Kezdettől fogva azon nézetben voltunk, 
hogy az lehetetlen, miszerint egy város, mely 
négy évvel ezelőtt erőit meghaladó áldozattal a 
szükségnek teljesen megfelelő kaszárnyát épített, 
de mely építkezésbe befektetett pénze a kamatot 
meghozta, amennyiben az 1888. évi zárszámadás 
szerint is 1824 irt 77 kr. laktanyai kiadással 
szemben 12,306 irt 18V2 kr. volt a bevétele, 
vagyis a bevétel a kiadást 10,482 forinttal 
múlta felül, ami 209,640 forint tőkének képezi 
,7 u-os kamatát; s a hol a kedvező helyi viszo­
nyok közreműködése mellett a lóállomány min­
denkor a legjobb conditióban volt: hogy egy 
ilv város nagy befektetéssel alapított jövedelmi 
forrásától raegfosztassék azáltal, hogy kaszár­
nyáját üresen hagyják.

Hogy eme feltevésünkben nem csalódtunk, 
azt a legközelebb lefolyt események igazoltak.

Ugyanis a honvédelmi minisztérium szak­
értőit városunkba küldötte, hogy vizsgálják meg, 
váljon kaszárnyánk alkalmas lenne-e három 
honvéd lovas század befogadására, esetleg minő 
átalakítások vagy újabb építkezések válnának 
szükségessé s a város hajlandó lenne-e a minisz­
térium kiküldöttei által mindkét említett irány­
iján támasztandó igényeknek eleget tenni.

A minisztérium megbízásából itt voltak 
Zoltán honvéd lovassági főfelügyelő, Cserhalmay 
honvéd vezér hadbiztos, Huber ezredes, Bőm-

„Zalamegye“ tárcája.
V irágfakadáskor.

— A ..Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Yig tavasz, a kerek esztendő szebb része derült tel.
Áldott nap sugara szép mezeinkre leszáll."

Így kezdtem valamikor diák koromban azokat a 
a fület gyönyörködtető gördülékenységgel folyó disti- 
ehonokat, amikkel a tavaszt kellett (professor! parancsra) 
megdicsőíteni.

Sohasem feledem el.
Ezt a két bevezető sort, az első disztichont, vala­

hogy elleste a szomszédom ; leírta. Attól elleste megint 
a szomszédja s az is leírta. Es így tovább.

Mikor a professor javítás ala vette a gyakoi lato­
kat, bámulva tapasztalja, hogy a két bevezető sor vala­
mennyinél egy és ugyanaz.

Sokkal jobban ismerte az osztályt, liogysem a 
„magna ingenia conveniunt“ latin szententiára gondol­
hatott volna. Vallatni kezdett bennünket. Nem boldogult.

Ekkor kimondta ránk a szententiát, hogy a leg­
szebb tavaszi napon az egész osztály be lesz zárva.

Összenéztünk és mosolyogtunk a professor! bolese- 
ségen. Hisz azt csak tavasz múltával, a napok szorgos 
megfigyelése után lehet megállapítani; melyik volt a 
legszebb tavaszi nap? Arra meg már akkor nem lehet 
minket bezáratni, mert elmúlt. így gondoltuk mi.

Hanem a mi pro/essorunk annak a legszebb tavaszi 
napnak egyszerűen praeiudicálta márc. 21-ét, mikor 
abban az esztendőben csakugyan gyönyörű tavaszi 
nap volt.

belles gróf százados, akik az összes helyiségeket,
úgy a kis és nagy gyakorlóteret tüzetesen meg­
vizsgálván, a képviselőtestület által kiküldött 
bizottsággal tárgyalásba bocsátkoztak.

A küldöttség! tagok a jelenlegi kaszárnyát 
melléképületeivel együtt nagyon is alkalmas- és 
célirányosnak találták, hogy azonban itt 3 hon­
véd lovas század elhelyezhető lehessen, a követ­
kezők pótlását kötötték ki:

1. A főépülettől jobbra levő, egy tűzre 
berendezett kovácsműhely 3 tűzre kiegészítendő 
s a másik oldalról egy páti« >ló szén hozzá­
építendő.

2. Két század keret részére hat raktár, 
két mesterember szoba és egy népfelkelési rak­
tár, összesen 9 helyiség állítandó, mely célra 
az utcára homlokzattal építendő házhoz elegendő 
térség van s ezen új építkezéssel lenne elő­
állítandó.

3. A laktanyához közel kavicsolt állapotban 
levő kis lovarda 3 század keret igényeinek meg­
tel elő leg nagyobbítandó és korlatokkal ellátandó.

4. Födött lovarda és jármű félszer állí­
tandó fel, mely célra a laktanya átellenében 
fekvő városi korcsma ^sorház epületj alkalmas­
nak találtatott, ahol a mostan fennálló épületben 
kellő átalakítással és kijavítással négy nős altiszti 
lakás előállítható. Az udvar közepén fennálló 
oszlopokra épített szekérszin, valamint az udvai 
hátulsó részén végig fekvő istálló épületek elta- 
volítandók, hogy ezáltal az udvar a kerttel eg) 
területté egészíttessék ki, melyen a födött lovarda 
akként építhető, hogy abba a bejárat az utcáról 
a laktanyával szemközt legyen, a további terü­
let szabad maradjon és csak a mostani udvar­
nak a szomszéd felé épített kőfal hosszában — 
ennek lerombalásával — a jármű fészer épít 
tetnék.

5. Gondoskodni kell továbbá a városnak, 
hogy a nagy gyakorlótér az elhelyezésre kikö­
tendő időszakra teljesen biztosittassek es ^ az 
Őszi gyakorlatra bevonuló legénység a város 
területén a lovakkal együtt elhelyeztessék; , e 
végből 300 ember és 300 lónak átvonulási 
elszállásolását kell biztosítani.

Valami occasio folytán azon napon az egész gymna­
sium szünetelt. Az ifjúság pompásabbnál pompásabb 
kirándulási terveket csinált.

Csak mi voltunk a négy fal közé kárhoztatva. 
Akkor éreztem életemben először bizonyos tokával 

az érettebb korban nyilvánulni szokott fájdalomnak, 
hogy milyen drága a szabadság!

Kinéztem az ablakon s láttam : mint rajzanak 
más osztálybeli tanulótársaim ki a szabadba. A kisebb 
diákok diadalmas, sokat mondó képpel cipelték a lepke­
hálóka,t, meg a nővénygyiij tőket.

Es nekünk ott,kellett ülni rabokul az osztály négy 
komor fala között. Es abban a rettenetesen diák fájdal­
mas hangulatban Írnunk kellett szórajzot a mosolygó, 
szép tavaszról! Ez volt a feladat.

Az első pillanatban erős forradalmi hangulatba 
estem. Az bántotta leginkább önérzetemet, hogy ártat­
lanul kell bűnhődnöm.

Elfogott a poétái harag.
A megkezdett prózát félrelöktem s más papa őst 

véve elő, írni kezdtem :

Vivágfakadáskov.
Újra itt vacry édes melegeddel.
Virágkeltő mosolygó tavasz !
Ami tőled árad a világra,
Istenünknek áldó csókja az.

Fénylő sugár, fakadó virágok,
Zsongó méhek, zengő madarak,
Künn a drága szabad természetben,
Óh Teremtő, téged áldanak !
Minden lényed szabadon áld ott künn,
Csak én vagyok itt rab egyedül!
Imátalan lelkcmrc a büntlen 
Szenvedésnek kínja nehezül.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.

6. A legénységi étkezés javítása tekinte­
téből a város mintegy egy holdnyi földet az 
osztálynak élelmi cikkek termelésére az elhelye­
zés egész idejére bérfizetés nélkül átenged.

7. Biztosítani kuli a városnak 11 tiszti 
lakást a szabályszerű illeték mellett, amennyiben 
a tisztek ezt igénybe veszik.

8. Amennyiben a nős altisztek létszáma az 
e célra meglevő lakások számát meghaladná, 
ezek szállásának biztosításáról szintén kell 
gondoskodni.

A képviselőtestület kiküldöttei ezen átala­
kítások eszközlését biztosították s a tárgyalásról 
rendes jegyzőkönyv vétetett tel, mely végin­
tézkedés végett a honvédelmi miniszteri und mz 
fél terjesztetett.

Városunknak ezen átalakítások és építke­
zések 10—15000 forint újabb kiadást okoznak, 
de ez áldozatot okvetlen meg kell hoznunk, ha 
azt akarjuk, hogy a kaszárnyába eddig tett 
nagymérvű befektetéseink kárba ne veszszenek, 
de melv újabb kiadással szemben bevételünk 
600 forinttal, minta födött lovarda évi bérével, 
mely 12,000 forint tőke 5°Vos kamatának felel 
meg, növekedik.

Azt hiszsziik, most már mi sem all ja útját, 
liogv városunkkal a fent elősorolt hiányok orvos­
lásának kikötése mellett a szerződés mielőbb 
végérvényesen megköttessék s így varosunk 
részére a laktanyába befektetett tőkének kamata 
évi jövedelmi forrás gyanánt éveken keresztül 
biztosítva legyen.

Zala-Egerszeg és vidéke tekintetes birtokosságához!
Teljesen megbízható nagy gyár iparosok körében 

komoly vállalkozás tárgyává tétetett a létesítendő Boba- 
szent-iván-csáktornyai vasútnak Janosház I kk közti 
egyik legcélszerűbb állomásán egy cukor gyár felállí­
tása — olyképpen, hogy biztosított évi oOOO holdnyi 
répa termelés eszközlésével a gyár felállítása biztosí­
tottnak tekinthető. — Minthogy a Boba 1 űrje, közt. 
vidékeken 2600 holdnyi termelés vétetik számításba, 
így a gyár létesíthetése attól függ, vájjon Zala-Egerszeg 
esetleg Bakig terjedő s nevezett vasút mentén fekvő 
községekben 24(H) holdnyi évi répa termelés eszközöl 
hető-e ? _________ _

A költemény alá oda írtam a nevemet is és be­
tettem gyakorlatom levelei közé, hogy valahogy el ne 
szóródjék.

Az elegikus hangulatú költeménynek meg volt 
rám nézve is a jó hatása, mint mindenkire nézve, aki 
valóban érzett fájdalmat ir le a dalban, hogy lelkem 
elcsendesült.

Ekkor azután neki feküdtem a próza-irásnak. 
Kacskaringós körmondatokat irtain a gyönyörűséges 
tavaszról, hogy miképen száll az'enyhe légben a dallos 
pacsirta, hogyan fütyörészget versenyt vele a szántó- 
vető ember, akinek verejtékes arcáról a megelégedés, 
a jólét boldogságát mosolyogtattam le.

(Persze akkor még nekem fogalmam se volt a 
direct és indirect adónemekről; hát bizony könnyen 
festhettem boldogságot a szegény nép arcára.)

E közben elérkezett a dél.
Néhányan már készen voltunk a tavasz leírásával. 

A legtöbb még rágta a tollat.
Egyszer csak belépett a professor úr. A tavaszt 

ő sem tagadta meg. Úgy mosolygott, mint a tavaszi 
kankalin.

A gyakorlatokat beszedte s azután (a mi leirlia 
tatlan örömünkre) kijelentette, hogy a másik félnapi 
bezárást elengedi.

Remegve léptem a nagyon tisztelendő professor ele.
— „Kérem alássan! véletlenül a gyakorlatomban 

feledtem egy kis jegyzetemet“ — szóltam dadogva s 
nyújtottam kezemet gyakorlatomért, uely legfelül volt 
a csomóban.

De a professor úr maga kereste elő azt a „jegyze­
tet“ s mosolygott, midőn a „Virágfakadáskor“ elmet 
elolvasta. Valami ártatlan szerelmi áradozást vélt a 
versben annál is inkább, mert én titkos povtaságomat 
felfödöztetve látván, fülig pirultam.
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Tekintve az ügynek közgazdasági nagy hord­
erejű fontosságát, tisztelettel felkérem címzett nraságo- 
dat, hogy engem lehetőleg mielőbb pár sorokban érte­
síteni szíveskedjék arról, hogy birtokán, valamint esetleg 
helybeli községében más birtokosok és egyesek részéről 
hány hold évi répa termelés biztosítása lenne eszközöl­
hető, megjegyeztetvén, hogy a vállalkozók részéről tett 
előleges kijelentés szerint — ami azonban később nyerne 
tüzetes megállapítást, a termelt répa átlagára, mely a 
távolsághoz képest szenved a tariífaszerű szállítási árral 
némi különbözeiét, előlegesen metermázsánkint 80 0*>
krral vétetett számításba. Végre tisztelettel megjegyzem, 
hogy a kért szives értesítések beérkezté után, ha azok 
kedvező alapot nyújtanak, az ügy bővebb megvitatása 
végett az illető termelésre ajánlkozó közvetlen érdekel­
teket egy érdekeltségi tanáeskozmanyra hivandom össze.

Keit Zala-Egerszegen, 1880. évi március hó 20-én.
Svnstits Beim sk.,

főispán.

Városunk 1888. évi zárszámadása
Városunk 1888. évi zárszámadása egybeállíttatvan, 

a számvizsgáló bizottság által megvizsgált a t v a 11 s helyes­
nek találtatván, a városi tanács által kinyomatott s a 
városi képviselőknek tájékoztatás céljából megküldetett.

A zárszámadás összesített adatait a következőkben 
adjuk :

Rendes Levételek: 1) állandó jövedelmekből befolyt 
10,883 irt 80 kr., 2) változó jövedelmekből 12,810 írt 
4f> kr., 3) lak tanyai jövedelmekből 12,300 írt 81 1 .2 kr., 
4) elemi iskola után 3,094 írt 12 kr., 5) alsótoku ipar­
iskola után 474 írt, ti) kertészetiek 24 írt 10 kr., 7) re­
gale jogi 7,785 írt 1;> kr., 8) szegény tartás 1,537 irt 
37 kr.

Rendkívüli Levételek: 1,075 írt 00 kr., 2) új utcák 
nyitásából származott bevételek 3,2lo írt 78 kr., 3) csa­
tornázási célra szolgáló bevételek 30,302 írt 40 kr.
4) átfutó bevétel 80 irt.

A rendes bevételek összege 48,015 írt 801 2 kr., 
a rendkívüli bevételek összege 35,000 írt 90 kr., összes 
lerovott bevételek 84,585 írt 701 2 kr.

A költségvetés szerint 51,873 írt 30 kr. irány oz- 
tatván elő bevételül, az 1888. évben tényleg beíolyt 
84,585 írt 701 2 krajcárral szemben a bevételi többlet 
32,712 írt 40‘/2 krt tesz ki, melyből azonban a csator­
názási célra befolyt 30,302 frt 40 krt levonva, az 1888. 
évi zárszámadás adatai szerint 2,310 írt 07'/2 krral 
folyt be több, mint a mennyi költségvetésileg előirá­
nyozva volt.

Rendes kiadások: 1) személyi járandóságok : a) tiszt­
viselők tizetései 10,847 frt 07 kr., b) szolgák, rendőrök 
stb. fizetései 3,220 frt, c) mellék járandóságok 775 frt 
04 kr., 2) különfélék 8,053 írt 00 kr., 3) laktanyai
1,824 frt 77 kr., 4) elemi iskola 7,180 frt 39 kr.,
5) alsótokú ipar- és kereskedelmi iskola 1,122 írt 51 kr., 
0) tőketörlés és kamat 13,424 frt 00 kr., 7) szegény­
tartás 2,800 frt 50 kr.

Rendkívüli kiadások: 1) nem várt esetekre 3,723 
írt 55 kr., 2) új utcák nyitásából származó kiadások 
5,405 frt 02 kr., 3) csatornázási kiadások 10,448 írt 
87 kr., 4) regálé jogi kiadások 478 frt 11 kr., 5) átfutó 
kiadás 84 frt 75 kr.

A rendes kiadások íőösszege 50,210 frt 22 kr., 
a rendkívüli kiadások íőösszege 20,200 írt 00 kr., ösz- 
szesen 70,417 frt 12 kr.

Költségvetésileg előirányoztatott 52,080 frt 34 kr. 
s igy a tényleges kiadások 18,330 írt 78 krral múlják 
felül a költségvetésileg előirányzott kiadásokat, melyek­
ből azonban a csatornázási 10,448 frt 87 kr. kiadást 
levonva, tényleg 7881 írt 91 krral lett több kiadva, 
mint a mennyi költségvetésileg előirányoztatott.

Ezen 7,881 frt 01 kr. fedezetét nyerte egyrészt 
az által, hogy tényleg több folyt be 1888. évben, mint 
a mennyi előirányozva volt, másrészt pedig a csatorná­
zási bevételek 30,392 frt 40 krt, az 1888. évi kiadások 
e célra 10,448 írt 87 krt tettek s igy csatornázási célra 
kellene lenni 10,043 frt 02 krnak, holott a zárszámadás

— „Hol vetted ezt a verset ?“ kérdő tőlem, mikor 
végig olvasta.

Hallgatagon sütöttem le szemeimet.
— „Nos? hol vetted? Mert azt látom, hogy nem 

te csináltad.“
Mondhatott volna mindent az én professorom; 

faggathatott volna bármennyit, el nem árultam volna, 
meg nem mondtam volna neki, hogy azt a verset én 
csináltam. l)e egy diáknak, akiben a poétái vena az 
első csirákat hajtja, azt mondani, hogy versét nem ő 
csinálta: olyan dolog, amire mindenkiből kitör az igazság.

A gyermeki önérzet egész indignaciójával emeltem 
tekintetemet a professor urra.

— Kérem szépen, tisztelendő úr! ezt én írtam!
— Mikor írtad ? — kérdő ravaszkás mosolylyal.
— Ma reggel, midőn feljöttem az osztályba, - — 

feleltem most már bátrabb hangon.
— Úgy?,.. Na jól vau! Nesze, tedd cl! Nem 

épen rósz vers. .. Most már tudom, hogy te ártatlan 
vagy ? a többiek a te gyakorlatodból írták ki azt a 
két sor distichont. Hát te elmehetsz haza; a többiek 
pedig a másik félnapot is ki fogják tölteni.

Ekkor vettem csak észre, hogy milyen kelepcébe 
jutottam.

Irgalmatlanul megbántam, hogy versemmel szem­
ben elvállaltam a szerzőséget.

Mennyivel jobb volt volna szerényen hallgatni s 
akkor az egész osztály meg lett volna mentve a másik 
féluapi bezárástól.

Mozdulatlanul állottam tanárom előtt, aki közelebb 
lépett hozzám.

— Nos hát miért nem inéssz haza ? versedből tudtam 
meg, hogy ártatlan vagy s eddig is ártatlanul bűnhődtél. 
Legalább a másik félnapot használd föl egy kis szóra­
kozásra. Eredj haza!

szerint a pénzmaradvány 
s igy a csatornázási pénz 
szerint más városi célra

14,168 írt 641 » krt tesz ki 
bői az 1888. évi zárszámadás 
elkültctett összesen 5,774 frt

011 o kr.
A zárszámadás végül magában foglalja a vaejyon- 

és te her-kimutat ást y mely szerint a vagyon: pénztári ma­
radvány 1888. év végén 14,168 írt 641 ■> kr., követe­
lésekben és hátralékokban 28,452 frt 14 kr., ingósá­
gokban 5,152 frt 30 kr., ingatlanok, épületek és jogok 
408,047 írt 40 kr., összesen 456,720 frt 571/ 2 lir. — 
Teher: Pesti magyar kereskedelmi bank követelése 
238,222 frt 88 kr., Öszcerreicher Zsigmondi)6 követe­
lése 15,000 írt, egyéb tartozások 10,703 írt 68 kr., 
tiszta vagyon mint egyenleg 183,794 írt 01 '/-> kr., ösz- 
szesen 456,720 frt 57>/.> kr.

Uj temető rendezési szabályrendelet.
1. §. Zala- Égerszög rend. tan. város képviselő­

testülete a városi sirkerteknek rendezését és rendben 
tartását egy bizottmány által eszközölteti.

2. if. A temető rendező bizottmány célja s fel­
adata az elhunytak emlékének kegyeletteljes ápolása 
és megőrzése s e végből a városi köztemetőnek cél­
szerű rendezése s ekként való fentartása.

3. §. A bizottmány 12 tagból áll, u. m. elnök, 
alelnük, jegyző, városi gazda s a közgyűlés által válasz­
tott 8 tagból.

4. §. A bizottmány tagjai oly helybeli polgárok 
is lehetnek, kik a képviselő bizottságnak ugyan nem 
tagjai, de a kegyeletes cél iránt kiváló vonzalom- és 
részvéttel viseltetnek.

5. §. Határozatait a bizottmány rendes üléseiben 
állapítja meg; érvényes határozat hozatalára az elnökön 
kivid legalább 4 tagnak jelenléte szükséges, az üléseket 
az elnök, vagy alelnük hívja össze.

Az elnököt, alelnüköt és jegyzőt a bizottmány 
saját kebeléből választja; a tanácskozási rend és ügy­
vezetésre nézve pedig a hatóság szervezeti szabály- 
rendeletében megállapított módozatokat követi. — A 
bizottmány határozatai, melyek az ügykezelésre vonat­
koznak, u. m. a temetők rendezése és díszítésére azon­
nal jogere jüek, s a bizottmány által — a mennyiben 
magán érdeket nem sértenek — végrehajthatók; — 
egyéb határozatai helybenhagyás, illetőleg megerősítés 
végett a tanács utján a képviselőtestületi gyűlés elé 
térj esztendők.

6. §. A bizottmány tanácskozmányairól rendes 
jegyzőkönyvet vezet, s azt betekintés és felülvizsgálat 
végett időukint ugyan csak a tanács utján a városi 
képviselő gyűléshez bemutatja.

7. §. A temetők fentartási költségeinek fedezésére 
szolgálnak :

a) a sírhelyek váltságdíjai;
b) magánosok által a temetők rendezésére és fen- 

tartására tett alapítványok hagyományok és ajándéko­
zások.

Ezen jövedelmekből fedezendő kiadásokat a bizott­
ság előterjesztésére a városi tanács utalványozza ki.

8. ij. A temető rendező bizottmány tartozik ezen 
jövedelmekből mindazon költségeit és kiadásait fedezni, 
melyek a temető jókarban tartása, s egyáltalán a teme­
tők rendezése, díszítése és fen tartásával, valamint a 
sírok megőrzésével járnak.

0. §. A bizottmány jövedelmei és kiadásai kezelé­
sét a temető pénztárnok a városi összesített pénztár 
megállapítva levő szabályai szerint teljesíti. A temető 
pénztár külön címén vezetett számadásokat minden év 
leteltével megvizsgálás végett a bizottmányhoz bemu­
tatja; a számadások felülvizsgálása azonban a képviselő- 
testületet illeti.

10. §. A pénztárnok, illetve könyvelő a folyó be­
vételek- és kiadásokról rendes naplót vezetni, s ezen- 
kivül az alapítványokról külön főkönyvet tartani köteles.

11. §. A pénztárnok kifizetéseket -csakis az össze­
sített pénztár szabványai értelmében, s szabályszerű 
nyugták irányában teljesíthet.

Alig ezeket mondta, könyek lopóztak szempilláim 
alá s kérő tekintetet vetettem professoromra, kit maga­
viseletéin kissé meglepett.

— Talán akarsz valamit ? Talán könyörögni akarsz 
társaidért, akiknek egyikében se volt annyi becsület, 
hogy megmondta volna: honnan vette azt a két sor 
distichont ? Talán arra akarsz kérni, hogy őket is 
bocsássam haza ?

Szemrehányó hangon tett kérdéseire bátrabban 
fölemeltem fejemet s igy szóltam :

— Nem, kérem, tisztelendő tanár úr. De szeretnék 
velük én is itt maradni estig.

Sohasem feledem el azt a tekintetet, amivel e 
szavaimra a férfikor delét élő professor rám nézett.

Arcomat két hatalmas tenyerébe szorítva szemem 
közé nézett s valami szokatlan fény ragyogott meg- 
nedvesült szemeiben s nála addig soha nem tapasztalt 
megindultsággal igy szólt:

— Fiam, édes fiam! ne felejtsd el ezt a napot 
soha életedben! És ha majd érett férfi lesz belőled, 
gondolj szavaimra! Te nem sok hasznát íogod venni 
szivednek az életben.

Még egyszer megszorongatta arcomat. Azután haza 
bocsátotta az egész osztályt.

Minden virágíakadáskor eszembe jut ez a kis 
diákkorombeli esemény.

Eszembe jut jó tanárom szava igen sokszor, mikor 
szivem nem bir a mindennapi élet realisinusával úszni.

Pedig régi történet, régi emlék ez. Olyan régi, 
hogy azóta már nemcsak nevemet nem irom munkáim 
alá, hanem még egyetlen betücskét is . . . tartózkodva

—y.

12. tj. A bevételekről .a pénztárnok mindenkor 
kellő ellen nyugtát venni tartozik, a sír váltságdíjai, 
úgy egyéb temetői járandóságok a városgazda által ki­
állítandó utalványokon állapíttatnak meg, s ezen utal 
ványok pénztári ellennyugtákul szolgálnak.

13. §. Az utalványokon számított összes járandó­
ság a pénztár nők által ugyan egészen beszedendő, abból 
azonban a pénztárba csak a sírhely díja vételezendő be, 
a többi pedig az illető személynek közvetlen kiadandó.

14. §. A temetőkbe sírt ásatni, vagy sírboltot 
építtetni csakis a felügyelő rendelete folytán, a váltság­
díj fizetése után és a pénztári nyugta felmutatása mellett 
szabad.

15. §. A temetők rendezése tekintetéből a temető 
alaprajza mérnökileg felvétetik és a temetkezési rend 
a bizottmány által megállapított tervezet szerint törté 
nik; miért is a sírhelyek már eleve osztályonként meg 
számoztatván, folyó szám szerint adatnak a város gazda 
által ki.

16. §. A város gazda által kiállított utalvány 
tartalmazza:

a) annak nevét, ki a sírhelyet kiállította;
b) az illetőnek nevét, ki számára sír váltatik;
c) a sírhely osztályát és számát ;
d) mind azon díjakat, melyek a sírhely váltása 

alkalmával kifizetendők, miért is az utalvány alakja 
ekkép állapíttatik meg:

Utalvány.
T. c, urnák elhunyt

részére a temetőben, egy osztályú és 
számú sírhely írt kr. díj mellett kiadatik.

Pénztári nyugta.
....................................... részére a temetőben kiadott
osztályú és____ számú sírhely után frt kr.

összeg a városi temető pénztárba hogy befizetett, ezen 
nel nyugtatványoztatik.

Kelt.................. ..............................................

könyvelő. pénztár nők.
17. §. A város gazda köteles minden egyes temető 

ről telekkönyvet vezetni, s a kiváltott sírhelyek sor 
számánál a halott vagy család vezeték és kereszt nevét 
beiktatni.

18. §. Ivönyebb tájékozás végett a város gazda 
az utalványozott sírhelyekről betüsoros mutató-könyvet 
is vezet, melyben a sír tulajdonos neve után a sír 
telekkönyvi osztálya és száma kitüntetendő.

19. §. A rend fen tar tás a temetőkben közvetlenül 
a felügyelőt és annak segéd személyzetét illeti, a fel­
ügyelő a városi gazda.

20. §. A felügyelő teendőihez tartozik :
a) a temető rendezési munkálatokat intézni és 

vezetni;
b) arra ügyelni, hogy a sírok ásatása és sírboltok 

építése a bizottmány által helyben hagyott rendben és 
alakban készíttessék ;

c) felügyelni, hogy a sírok felásása, s a holttestek 
áthelyezése a hatóság által a fennálló szabályok alapján 
adott engedély mellett és a városi orvos közbejöttével 
történjenek.

21. §. A felügyelőt teendőiben, a temető díszítése 
és rendezésében, valamint a sírhelyek ásatása és fen- 
tartásában a városi kertész, sírásók, kik közül ugyan 
a felügyelő által reá ruházott teendőket teljesíteni 
mindenik köteles, — különösen mégis :

a) a kertész köteles a sírkertek k ül részére fel­
ügyelni, e végből az utakat, fákat, bokrokat és sövé­
nyeket tisztán s jókarban tartani;

b) a sírásók kötelesek a megrendelt sírokat a ki­
jelölt helyen és megszabott mérték szerint kiásni, teme­
téskor a koporsót a sírba helyezni, a sírt behúzni s 
megrendelés folytán a sírt gyeppel behantolni, továbbá :

c) ügyelni, hogy a temetőbeli épületen, sírbolté 
kon, síremléken, kerítéseken, ültetményeken és egyéb 
tárgyakon sértések s más károk ne okoztassanak.

22. §. A sírásók munkálataikért a díjszabásban 
megállapított járandóságon kívül egyéb jutalmat nem 
követelhetnek.

23. §. A sír váltságdíja és egyéb temetői díjak 
következőkép állapíttatnak meg osztály és térfogat 
szerint, u. m.

I. osztályban a régi temető éjszaki részéhez csatolt új
térségen a kőfal melletti sirhely váltságdíja 6.10
cm. □ öl ................................ 60 frt — kr.

II. osztályban a főút mellett balról!
sírhely váltságdíja 5.84 cm. [_j öl 40 frt — kr.

III. osztályban a régi temető mellett
5.84 cm. sírhely váltságdíja . 30 frt — kr.
A temető többi részeiben a temetkezés ingyen, ha 

azonban az ingyenes területen kőemlék állíttatik, díja 5 frt.
Ezen váltságdíjakon kiviil még következő temetői 

költségek állapíttattak meg, u. m.:
1. Egy nagy sír ásatása és behúzásáért 1 frt — kr.
2. Egy kis sír ásatása s behúzásáért — frt 60 kr.
3. Egy nagy sír felhantolásáért . 1 frt — kr.
4. Egy kis sír telhantolásáért . . 1 frt— kr.
5. Egy régi sír felásása s egy holt­

tetem áthelyezéséért ................................ 5 frt — kr.
6. Ha valaki a régi temetőbe soron

kívül kíván temetkezni, egy sírhely díja 5 frt — kr.
24. §. A sírkertben sírkövet, vagy emléket s 

egyéb díszítményeket a bizottmány tudta és engedet- 
mével lehet felállítani; minélfogva a felállítani szándé­
kolt sírkő vagy emlék, valamint az arra vezetendő 
felirat mindenkor előzetesen megvizsgálás és engedélye­
zés végett a temető rendező bizottmányhoz bemutatandó.

25. §. A közönség tájékozása végett meg jegyez­
tetik, hogy :

1. Sirhely helyének kijelölése és utalványozása 
végett mindenki először a városi gazdához tartozik

Folytatás a mellékleten.



fordulni, ki az utalványon egyszersmind a fizetni köteles 
váltságdíjat és járandóságot megállapítja.

2. Az utalványon felszámított díjak a városi 
pénztárnál fizetendők, hol is az átvett összegek az utal­
ván von nyugtattalak, s a nyugta a félnek kiadatik.

3. A nyugta a sír megásatása végett a felügyelő­
nek bemutatandó.

4. A sírok ásatása, behantolása, s egyéb teendők 
bejelentése szintén a felügyelőnél teljesítendők, ki a 
megrendelések végrehajtásáról gondoskodik.

Zala-Egerszeg rend. tan. város 1889. évi március 
18 áu tartott képviselő üléséből.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

Hivatalos rovat.
Zala-E^erszeg rend. tan. varos tanacsa áltál köz- 

111 rr/» tétetik 11 o(rv a varos toriilctcrc alkotott l-> jtcmc-to lenLéVi a, 1886-ik évi XXII. t.-u. 27-ik
$ a értelmében a városháza tanácstermében 1889-ik évi 
március hó 19-től egész 1889-ik évi április hó 20-ig 
esetleges felebbezéseknek megtehetése végett közszem­
lére kitétetik.

Zala-Égerszögen, 1889. március 19.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben utolsó lévén, 

tisztelettel kérjük az előfizetés szives megújítását, 
akik pedig hátralékban vannak, azoktól a hátralékos 
összeg beküldését kérjük.

Néptanítók, községi és körjegyzők részére lapun­
kat évi két forint kedvezmenyes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Piknik. Svastits Paula, főispánná Öméltósága f. hó 

23-án a Zöldfa vendéglő nagy termében pikniket ren­
dezett, mely tény, elegantia és kedélyesség tekintetében 
:tz eddig tartott hasonló mulatságokat messze túlszár­
nyalta. A hölgyek szebbnél szebb toilettekbcn jelentek 
meg. 11 órakor a gazdagon megrakott asztalhoz ült a 
társaság; a kitűnő ételek és borok a jó kedvet csak 
tokozták. A jelen voltak egy kedves emlékkel gazda­
godva távoztak a reggeli órákban. A mulatságon részt 
vettek: Bogdán Lajosné, Botka Jánosné (Újfalu), Csesz­
ünk Sándorné, Csoknyay Jánosné, dr. Czinder Istvánná, 
Dervarics Jánosné (Kozma-Dombja), üzv. Erdős Gézáné, 
Parkas Imréné (Hagyáros), Farkas Józsefné (F.-Bagod), 
Gózony Lászlóné, Hajik Istvánná, Hangay Gézáné, 
Hausclikáné, dr. Háry Istvánná, dr. Ilirtenhuberué,
1 Irabovszky Flórisné, Kováts Károlyné, Krosctz Jánosné, 
Lányi Kálmán né, dr. Mangán Károlyné, Mayer Istvánná, 
Nagy Gézáné, Neugebauer Sándorné, dr. Ruzsicska 
Kálmánná, Svastits Benőné, Skublics Imréné, Skublics 
Zsigmondné, Spur Jánosné, Szalmay Józsefné, Szily 
Dezsőné (Ollár), Szües Dezsőné (Nagy-Falud), Thassy 
Miklósné, Trsztyánszky Ödönné, Udvardy Vincéné; 
Bogdán Emilia, Botka Eruesztin (Újfalu), Csillag Sarolta, 
Csoknyay Laura, Dervarics Malvin (Kozma-Dombja),
1 Irabovszky Irma, Kovács Bella, Skublics Celestiu, 
Skublics Zseni, Szalmay Mariska, Szladovits Mariska, 
Tkalavz AIila. urhölgyek.

Miniszteri biztos az italmérési jog kartalaníta-
sanal. A miniszter elnök az ital mérési jog kártalanítá­
sáról szóló 1888. évi 3b. t.-c. végrehajtása iránt kibo­
csátott Utasítás“ 53. §-a értelmében miniszteri biztossá 
megyénk területére Amiéin I iktor báró miniszteri titkárt 
nevezte ki. — A miniszteri biztos azon kerületekben, 
melyekre kinevezése szól, az „Utasítás“ szerint ellen­
őrzi az összes kártalanítási munkálatokat, azok bármely 
hatóság által teljesíttessenek s bármely stádiumban legye- 
nck is; útbaigazításokat, felvilágosításokat ad a kir. 
adófelügyelőnek vagy kirendelt adófelügyelői helyettes­
nek a törvény, utasítás és rendeletek alkalmazásáról, 
eljárásáról és tapasztalatáról pedig a pénzügyminiszter­
nek jelentést tesz s akár az egyezségi, akár a közigaz­
gatási bizottság albizottságánál folytatott tárgyalásoknál 
minden külön megbízatás nélkül végezheti mindazon 
teendőket, mely a kirendelt adófelügyelők vagy kiren­
delt helyettesük hatáskörébe tartoznak.

A zala-egerszegi közös legelő használatának szabá­
lyozása tárgyában a felebbezők és a város képviselő­
testülete között a barátságos egyezség utján való kiegyen­
lítés foganatosítása végett f. hó 27-én d. e. 10. órakor 
a városház tanácstermében Csertán Károly alispán 
elnöklete alatt népes értékezlet tartatott, melyen főleg 
a felebbezők voltak nagy számmal képviselve. Többen 
felszólaltak a szabályozás, illetve a legelőbér fizetés 
mellett és ellen azonban barátságos egyezség létesít­
hető nem volt. Elnöklő alispánnak az értekezlet ta­
pintatos vezetéséért a jelen voltak köszönetiiket 
nyilvánították. — Bármikép dőljön el ezen ügy, 
a közös értekezletnek az az elvitázhatlan eredménye 
me<r van, hogy mindkét fél belátta azt, miszerint a 
legeltetést mielőbb oly értelemben okvetlenül rendezni 
kell, hogy kik belsőséggel nem bírnak, a legeltetés 
kedvezményében djj-TTfcetése nélkül nem részesülhetnek.

A kömives/Acsxés1 kőfaragó mesterségek meg­
vizsgálására l^vatou bizottság Zalavármegye területére 
Zala-Egerszeg székhelyivel a í. 1889. évre a földmíve­
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak f. évi 
39G0 IX. a. o. sz. a. kelt rendeletével következőleg 
neveztetett ki: elnök Lányi Kálmán kir. méinök; 
tagok : Főzmayer Lajos kir. mérnök, Hagymásy Gyula 
építőmester, Simmer József ácsmester, Mitterer József 
kőmives mester.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi egyházmegyé­
ben Erkinqer István kerka-szent-miklósi káplán a felső- 
szemenyei plébánia javadalmat nyerte el; Baumgartner 
Károly pinkafői segédlelkész Kerka-Szent-Miklósra, llacz

Melléklet a „ZALAMÉGYE“ 1889. éri 13. számához.
Ferenc alsó-lendvai segédlelkész Pinkafőre, Kollár Péter 
bellatiuezi segédlelkész Turnischára és Kousz Alajos 
csendlaki segédlelkész Bellatinczra helyeztettek át segéd- 
lelkészi minőségben.

A „nagy-kanizsai hadastyán-egylet“ márc. 24-én 
d. u. 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a város­
ház nagytermében. — Elnökölt: Clement Lipót, egyleti 
elnök ; a jegyzőkönyvet Huchstädt Gocsárd egyleti titkár 
vezette. Az ülés lefolyását a következő érdekesebb moz­
zanatokban adjuk. 1. A tisztujítás megejtetvén, a tiszti­
kar újból megmaradt. Clement elnök azonban kijelentette, 
hogy ő körülbelül 1 évig kénytelen lesz majd távollenni 
külföldön s igy felelősséggel járó elnöki tisztét nem 
tölthetné be; kéri tehát az egyesületet, hogy más elnök­
ről gondoskodni szíveskedjék. Még e tekintetben a 
megállapodás létre jön, hajlandó az elnöki tisztet viselni.
— 2. A számvizsgáló bizottság jelentéséből kitűnt, hogy 
az egylet alapvagyona: 789 frt 50 kr., árvaalapja: 
198 frt 54 kr., zászlóalapja: 154 frt 7 kr., kardalapja: 
100 frt; összes vagyona: 1242 frt 17 kr. A múlt évihez 
képest 540 frt 98 kr. bevételi többlet van kitüntetve. 
A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a pénztárnok­
nak a fölmentvény megadatott. —- 3. Huchstädt titkár 
indítványára egy 4 tagú bizottság küldetett ki, melynek 
föladatául tűzetett egy védnökül fölkérendő egyén puha­
tolása. 4. A zászlószerzés iránt határoztatok, hogy ezentúl 
minden jövedelem a 154 írt zászlóalaphoz csatoltatik 
mindaddig, mig egy tisztességes zászló beszerzésére 
megkivántató összeg egybe nem gyűl. 5. Clement Lipót 
egyleti elnök 24 drb kardnak általa előlegezett árát 
300 frtot egy évi elnökösködése emlékére az egyletnek 
ajándékozott. Szép ajándéka nagy lelkesedést keltett, 
0. Disztagokul megválasztattak : Sinay Gusztáv, Hubertus 
S., La mosch Mihály (Budapest), Sluga Adolf (Becs). 
Kollár János (Pacsa), Kohn Gáspár (Orosztony), dr. 
Auguszt Zsigmond (Orosztony), Reisehl Vencel, Baronyi 
Tivadar, Koller Ferenc (Keszthely), Oltay Guido (Szent- 
György), gr. Batthyány Ernő (Gyülevész), gr. Batthyány 
József (Csány), Janka József, Bibus Eduard, Horny 
Antal (Bécs), Karcag Béla és István, Plihál Ferenc 
(N.-Kanizsa), Berand József, br. Edelsheim-Gyulay, 
Pollák Adolf (Budapest). — Ezek után a népes gyűlés 
véget ért.

Honvédlaktanya bővítés. Keszthely város tulaj­
donát képező magy. kir. honvédhuszár laktanyát, hogy 
három honvédhuszár-század befogadására elégséges legyen, 
kibővítik. E czélra 9 ezer frt van előirányozva. Á ki­
bővítésnek a jövő hóban meg kell történnie, mert má­
jusban már megérkezik a IITik század.

Államsegélyek. A keszthelyi államsegélyen fen- 
tartott községi polgári fiú-, felső-leány- és elemi iskolák 
már megkapták az 1888 9. iskolai évre az államsegélyt, 
azonban nagymérvű levonásokkal. így az elemi iskola 
2100 frt helyett 1485 frtot kapott. Ennyivel a leg­
messzebbre menő gazdálkodással sem képesek ez iskola 
kiadásait fedezni.

Az „általános betegsegélyzö egylet“ Nagy Kani­
zsán márc. 25-én tartotta évi rendes közgyűlését a 
városház tanácstermében. Ez ülésen egyleti elnökké 
Löwinger Ignác, egyleti orvossá pedig Augenfeld Fiilöp 
választatott meg. Az elnöki jelentésből kitűnt, hogy 
a lefolyt évben 305 fen járó beteg díjtalan gyógykeze­
lésben részesült s gyógyszert is ingyen nyert. Továbbá 
104 esetben a kedvezményen kívül 635-en részesültek 
napi egész vagy félsegélyben. 4 elhunyt egyleti tagért 
a temetési költségek fizettettek. —- Bevétel volt a múlt 
év folyamán: 1374 frt 98 kr.; kiadás pedig: 1233 frt 
13 kr. Az 1887. évihez képest 276 frt 40 kr. gyara­
podás mutatkozik, miután a tavalyi mérleg: 6517 frt 
75 kr., az idei pedig: 6517 frt 23 krt tüntetett ki. — 
Poor Józsa 56 frtot hagyományozott az egylet javára.
— Az egyleti vagyon tak arék pénztári lag kezeltetik. — 
A kedvező adatokat tartalmazó elnöki jelentés tudó 
másul vétetett.

A Zala áradása. A lefolyt hét nagy esőzései a 
Zala folyót annyira megnövesztették, hogy partjaiból 
kicsapva, egész kis tengert képezett. Az áradás váro­
sunk alantabb fekvő utcáit is fenyegette szerdán este, 
mikor az áradás legnagyobb mérvű volt.

A vak Jóska mint zeneszerző. Keszthelynek van 
egy tipikus alakja, egy szerencsétlen vak fiú, ki ügyes 
zongora játékával és zongora hangolással tartja fenn 
sivár életét. Ez a fin, névszerint Mórocz József, most 
zeneszerzésre adta fejét s többek közt „Keszthelyi gazdásx 
induló“ cim alatt zongorára egy indulót szerzett, mely 
legközelebb Mérei J. keszthelyi könyv- és zenemű­
kereskedő kiadásában nyomtatásban is megjelenend. 
Az indulót szakértők igen sikerültnek tartják s való­
színűleg a „vak Jóska“ iránti tekintetből is nagy kelen­
dőségnek fog örvendeni.

TŰZ. Hévviz fürdőn f. hó 24-én tűz támadt. Le­
égett az alsó (kóser) vendéglőnél egy nagy istáló és 
pajta; már a lakházba is belegyuladt, mire a keszthelyi 
tűzoltók megjelentek, s a tűz tovaterjedését meggátol­
ták. Szerencse, hogy szélcsend volt, különben a ven­
déglő, szegény kórház és a Dékmár-féle köpölüzőház 
porig égtek volna. — A buzgó és önfeláldozó önk. 
tűzoltókat Govorcsin György fürdőbérlő a helyszínén 
megvendégelte. A kitűnő bor a fáradt tűzoltóknak 
nagyon Ízlett s csakhamar derült hangulat vett rajtok 
erőt. Fátyol Ferenc tűzőrparancsnokot meg pláne költői 
ihlet szállotta meg s hatásos verses felköszöntőben 
éltette a humánus fürdőbérlőt. A tűzkár Hévvizen nem 
valami jelentékeny összegre tehető.

Tűz. Nándor Major Pakod északi oldalán, a köz­
ségtől mintegy 1/2 érái távolságra Vasmegye határszelén 
egy kies fönsikon fekszik; Klein Lipót zalabéri urodal- 
mához tartozik. Ez a különben nyugalmas major f. hó 
24-én éjjel nagy izgatottság színhelye volt. Ekkor ugyan 
is a major keleti részén egy 1164 kereszt búza szalmá­
ból épített kazal, eddig ismeretlen okból kigyuladt s 
oly óriási gyorsasággal égett, hogy annak dacára, hogy 
az összes cselédség tűzi fecskendővel, utóbb a pakodi, 
zalabéri s tilaji tűzoltók minden erejüket megfeszítették,

csupán a közel fekvő kazalok megmentését voltak 
képesek elérni. A vizsgálat a hatóság által rögtön meg- 
indíttatott s most is folyamatban van, azonban ez ideig 
eredményre nem vezetett. A kár tekintve a takarmány 
s szalma féléknek mostani drágaságát s azon körül­
ményt, hogy a nagy munkaidőben a vonós marhákat 
szalmaszállításra felhasználni nem lehet, meghaladja 
az ezer forintot.

Hévviz gyógyfürdő területén már hozzáfogtak a 
rendezéshez, tatarozásokhoz, továbbá egy nagyobb ter­
jedelmű házépítéshez, mely által a lakszobák száma 
jelentékenyen fog szaporodni. Érdekesnek tartjuk fel­
említeni, hogy Keszthelyről a tüzes vérű ifjúság már 
ki-kijár Hévvizre, sőt mi több, egy gazdaságtan hall­
gató, névszerint Bodnár János, f. hó 19-étől fogva min­
den nap megfürdik a Balatonban, de még nem akadt 
a jó vérű ifjúnak utánzója.

Hirdetmény. A nagyméltóságú földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi magy. kir. minisztérium folyó évi 
január hó 23-án 4237 IX. b. szám alatt kelt leirata 
szerint megengedte, hogy Zalamegye területéhez tartozó 
Nagy-Kapornak községben a f. é. ápril hó 29-ére eső 
országos vásár ez évben kivételesen május hó 6-án tar­
tassák meg. Mire ezennel felhívjuk az érdekelt körök 
figyelmét. Sopron, 1889. március hó 10-én. A kerületi 
kereskedelmi és iparkamara.

Egy család se legyen e nélkül! Kismarton, (Magyar- 
ország) Tekintetes úr! Becses soraira válaszolva tudatom, 
hogy a küldött Brandt R. gyógyszerész-féle svájci 
labdacsokat nem csak én, de mindazok, kik tanácsomra 
használták, igen kitűnő szernek találták. E labdacsok 
legjobb hatását tapasztaltuk nevezetesen a következő 
bajokban: makacs székrekedésben gyomor puffadás mel 
lett, rósz emésztés, elnyálkásodás, szédülés, fejfájás s 
aranyérben. En 6 doboz elhasználása után teljesen 
jobban lettem, most már hivatásomnak is eleget tehetek, 
ajánlani is fogom e kitűnő szert mindenkinek, a ki e 
fajta betegségben szenved, mert bizony nagyon megér­
demli. Teljes tisztelettel, önnek hálás lekötelezettje Hauke 
József es. k. nyugalmazott lóorvos. — Brandt R. gyógy­
szerész svájci labdacsai dobozonként 70 kr. kaphatók a 
gyógyszertárakban, de figyelni kell a fehérkeresztre 
vörös mezőben s Brand R. névaláírására. Minthogy 
Magyarországban a svájci labdacsoknak sokféle hamisít­
ványa létezik: mindenkit óvakodásra intünk; a vigyázat 
lan vevő az okozandó bajt csakis önmagának tulajdonítja.

Egy orvos a fogak gondozásáról. Tekintettel arra, 
hogy mostanában a legtöbb száj konzerváló szert hamisít­
ják, olvasóink érdekében indíttatva érezzük magunkat 
a nem rég megjelent „A száj“ cirnü füzetből egy részletet 
reprodukálni. Dr. Pápai Ernő, az említett mű szerzője, 
többek közt a következőket mondja: „Sehol sem követ­
nek el annyi visszaélést mint a száj és fogkonzerváló 
szerek terjesztésénél. Legkétesebb értékű folyadékok 
nagy hangzású frázisokkal magasztaltatnak fel, például:

Egy perc alatt vakító fehér fogak !„ — „Ötszáz forintot 
annak, a ki fogvizem használata után még fogfájást kap“ 
stb. A. t. közönség pedig az ilyeneknek rendesen felül, 
pedig azok a „vakító fehér fogak“ ily szerek folytonos 
használata mehet idő előtt tünkre mennek. Mindezek a 
szerek nagyobbrészt gyenge vagy ártalmas utánzásai a 
kipróbált Popp-féle száj konzerváló szer knek vagy savak­
ból összeállított készítmények, melyek előbb utóbb még 
az acélt is elpusztítják. Ez idő szerin. a legjobb szájvíz 
dr. Popp-féle Anatherin szájvíz és csodálatos, hegy a 
közönség, melynek a 40 év óta ismert dr. Popp-féle 
készítmények mindenütt rendelkezésére állanak, más 
szereket is használ, különösen most, mikor a feltaláló 
a palackokat jóval megnagyobbította, hogy a szájvíz 
bárki által is megvásárolható legyen. — E szerek kap­
hatók : Zala-Egerszegen: Unger D. és Kaszter S. gyógy­
szertárában; Heinrich W. és L. és Hubinszky A. keres­
kedőknél.

Budapesti Hírlap.
(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukássi József és 

Rákosi Jenő)

A „Budapesti Hírlap“ a lefolyt betek politikai 
viharaiban, küzdelmeiben jobban bebizonyította, mint 
valaha, hogy merészen lebogtatott zászlaján ez az egyetlen 
jelszó áll: magyarság. Lángoló szózatai, melyeket napról 
napra kibocsátott, élénk viszhangot keltettek az országban, 
s fokozták a „Budapesti Hírlap" népszerűségét; elterjedt­
ségét pedig eddig páratlan fokra emelték. A „ Budapesti 
Hírlap“ máris olvasói közt találja az ország legkiválóbb 
intelligenciáját, mely megértette, hogy e lapban a magyar 
nemzeti politika nyer legpregnánsabb kifejezést. A „Buda­
pesti Hírlap“ sikerének egyéb tényezői a régiek maradnak: 
a kitünően szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors 
és hű kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. Minden 
fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn 
kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati 
szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy 
elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny 
dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“ arról rögtön 
ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ 
politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Griinvald 
Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal 
híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem, csak1 
nemzeti érdekeket ismerő szelleméhez. Politikai hire 
széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb 
forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat 
a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszti s az ülés külső­
ségeit vidám csevegésekben tárgyalja. Magyarország 
politikai és közélete felől távirati értesülésekkel látnak 
el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt 
nagyobb községben is bír a lap. Európa összes metro­
polisaiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók 
vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint 
az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáv­
iratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden 
fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésü



taeiai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ 
e célokra havonkint oly összeget fordít, mint a mennyi 
ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész [költségvetése 
volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban leg­
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A „Budapesti 
Hírlap“ tárcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig 
gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán.
A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, 
iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására 
szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló írok leg­
újabb műveit közöljük — Az előfizetés föltételei: Egész 
évre 14 írt, félévre 7 írt, negyedévre 3 frt oO kr egy 
hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben 
postautal vány nyal eszküzölhetők következő cím alatt:
A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV. kerület, 
kalap-utca 10. szám.

Közgazdaság.
Az első magyar általános biztosító-társaság e hó 26-án 

tartotta rendes évi közgyűlését Károlyi Gyula gr. elnöklete 
alatt A közgyűlés határozatképességének konstatálása 
után elnök megnyitó beszédében kiemeli, hogy a köz 
gyűlés tárgyát az alapszabályok módosítása is ^képezi.
A módosítások főleg a 27., 38., 39., 52. és 57. §§-ra 
vonatkoznak. A társaság első alakuló közgyűlésén,^ 18oO. 
március 13-kán a kormány zó-testület következőképen 
lett megválasztva: A választmány állott az elnök és 
alelnökön kivül 12 tag és 6 póttagból; az igazgatóság
5 igazgató és a vezérlő igazgatóból; a vizsgáló bizottmány
6 tagból, összesen állta kormányzat 32 tagból. A mai
javaslat visszatérés a régi ^rendszerhez, mely jónak 
és helyesnek bizonyult. Az :>7. §. módosítása a részvé­
nyesek számára és előnyére nagy horderejű intézkedést 
tartalmaz. Aránylag nem sok idő alatt gyűjtött össze 
a társaság nyereménytartalékot, melyből 187b. és 1879- 
ben a részvényesek javára 2.100,000 frtot fordíthattak 
az alaptőkének 3 millió forintra történt felemeléséi e. 
Azóta újra nevezetes összegre gyűlt, e nyereménytartalék, 
mely ha a teljes 3 millió forintot eléri, tovább nem lenne 
szaporítva. De szaporítása nem is szükséges, mert 31 
évi tapasztalat mutatja, hogy még mo tolta esztendőkben 
sem kelle azt soha igénybe venni. Az eddig a nycicmcny 
tartalék növelésére szánt hozzájárulásból jövőre egy 
„külön tartalékalapot“ kíván a tarsasag megteremteni, es 
ha egyszer e külön tartalékalap, jelentékenyebb összegre 
fog emelkedni, a részvényesei: még a kedvezőtlen üzletével: 
bm is számíthatni fognak 160 forint osztalékra. Az elnök 
£ megnyitó beszéde után iclolvíistíitott uz ígcizgcitósíig 
jelentése, mely szerint a m. évben, a tűzbiztosítás! osztály 
kedvezőbb eredményt mutat, mint 1887-ben ; ellenben a jég 
és szállít mányi üzletágak veszteséggel zárattak le. A tűz 
és szállít mányi díjtartalék 1.848,530 frt 13 krt tesz; 
ezenkívül a társaság különféle tartalékai ez évben is 
jelentékenyen emelkedtek. Ugyanis: az életbiztosítási 
díjtartalék 13.414,368 forint lu krajcárra, a nyeremény- 
tartalék 2.302,983 forint 4 krajcárra, a tisztviselők segély- 
és nyugdíj alapja 498,688 frt < 1 krra, a „Lóvay-alap " 
67,819 Irt 17 kr., a dumaparti házadótartalék o4,348 
frt 15 kr. Az árfolyamkülönbözeti tartalék, mely tavai 
teljesen felemésztetett, az idei mérleg szerint 300,000 
forintot tesz. E tartalék a múlt évben gyűlt össze, de 
ezenkívül még 90,81)0 frt 50 krnyi tartalék van azon 
értékpapírok ár í oly am-kiilöu kőzetében, melyeket az
1888. évi december hó 31-iki árfolyam szerint vehettek 
volna fel, de tényleg kisebb értekkel lettek a mérlegben 
felvéve. A zárszámadásban kimutatott és 105,1)53 frt 
98 krt tevő nyeremény felosztására nézve javasolja az 
igazgatóság, hogy az alapszabály szerű levonások után 
fen maradó 457,1)09 frt 14 krnyi tiszta nyereményből l-öi 
az alapszabályok 60. §-a d) pontja értelmében
közhasznú célokra, az évi eredmény 1" ,,-anak megfelelő 
összeg, u. m.: i()38 frt ;>4 kr. adassék; 2 or osztalékul 
minden egész részvény után 152 irt és igy összesen 
456,000 frt fizettessék ki; 3-or a fen maradt 1509 forint 
74 krajcárryi összeg a jövő évi számlára irattassék 
elő. A közgyűlés az igazgatóság összes javaslatát válto­
zatlanul fogadta el, a felinentvényeket megadta és végül 
megválasztotta uj választmányi tagokul: Jfodossy Imre, 
Heinrich István, Mendl István, báró A ű:ohcs be.dor, gróf 
Nádasdi/ Ferenc, Steiger Gyula, gróf \Venckhe\in Frigyes, 
gróf Zelénski Hóhért, gróf Zichy Béla: uj igazgatósági 
tagokul: Sí h ősbe eg er Zsit/mond', l Hmaun karoly Iái, 
gróf Zichy Nándor; uj felügyelő bizottsági tagokul: 
gróf fíattyhány Géza, Jekelfedussy Lajos, gróf Szágáry 
Gyula.

Barbár eljárásnak
nevezhető: a rheumatismust és kösz vényt erős bedörzsü 
léssel, tapaszszal és más hasonló külső eszközzel gyógyí 
tani akarni; mivel ezen betegségek egyedül a vér azon 
rósz állapotának tulajdoníthatók, midőn a savak bősége 
támad. Ezen megpeshedt állapota a vérnek a gyomorban 
való megerjedése folytán támad a nem assimilált és 
megemészthetlen tápanyag következtében s ily kép a 
gyomornak, a májnak és veséknek megzavart működésé­
ben. Az egyedül biztos eljárás a köszvényt és rheumatis­
must alaposan és eredményesen gyógyítani: mindenek 
előtt ezen szervek egészséges működését helyreállítani 
és a savakat a vérből eltávolítani.

Az eddig használt gyógy eljárás semmi sikernek 
sem örvendett, minek folytán a nevezett betegségeket 
ez ideig gyógyíthatatlanoknak tekintették.

Azonban tényleg be lett bizonyítva, hogy a II arner 
féle Safe-Cure a rheumatismus és közvény legmakacsabb 
eseteiben is sikeresen gyógyít, a veséknek, májnak és 
gyomornak megzavart működését helyreállítja, a gyulla­
dásokat megszünteti és a vérnek megpeshedt állapotai 
ellensúlyozza.

A Warner-féle Safe-Cure minden ismert gyógyszer- 
tárban kapható. Főraktár Pozsonyban a, Megváltóhoz címzett 
gyógyszertárban van.

„Jó étvágyat“
szoktak egymásnak kívánni evés előtt és. nem minden 
alap nélkül, mert az étvágyhiány a legjobb és leg­
drágább ételeket is értéktelenné teszi. Étvágy gerjesz­
tésre legjobban ajánlható a hatásdús

Egger-féle szódapasztillák,
melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, rossz 
emésztésnél és mindennemű gyoinoraffektátióknál fő­
képen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd 
egy rósz gyomor féltett következményeitől.

Ezen pasztillák skatulyákban á 30 kr. minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Zala Egerszegen: Unger Domokosne es Raszter 
Sándor, Sümegen: Stamborszky László, Keszthelyen: 
Laekner Frigyes örök, gyógyszerész uraknál._______

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: S Z 8 I 3 y Sándor.
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Birh-fé ll

Megvételre keresek, nyirésutáni átvé­
telre 350 db. nagytestű fiatal anyabirkát 
— bárány nélkül. A gyapjú finomsága 
nem jön tekintetbe, fésűs gyapjas birka 
előnyben részesül. Óim a szerkesztő­
ségben megtudható.

k
k
k
k
k
k
k
k
k
k
k

a. foglalt s az adó alapján 168 írtra becsült, A. f 2. 
sorsz. a. foglalt s az adó alapján 18 frtra becsült, A. 
f 3. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 65 frtra becsült, 
A. f 5. sorsz. a. foglalt s az adó a lápján .9) írtra 
becsült ingatlanokra, — továbbá a tótfalui 62. sz. 
tljkvben A. f 1. sorsz. a. foglalt A. f 1 • sorsz. a. 1 . 
részben Gaál József tulajdonául felvett s az adó alapján 
196 frtra becsült ingatlan részre az árverést 168 írtban, 
18 írtban, 65 írtban, 20 írtban és 196 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi ápril hü 
30-ik napján délelőtt 10 órakor a szécsi-szigeti ingat 
kanokra Sz.-Sziget községben, — és d. u. 3 órakor a 
tótfalui ingatlanokra Tótfalu községben a községi bíró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megalla 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 16 frt 80 krt, 1 frt 80 krt, 
6 frt 50 krt, 3 frtot és 19 frt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendváu, 1889. évi január hó 17-én.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság, mint tlkkvi hatóság.

Szír may Béla
k. aljbiró.

4616/tkvi 1888. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbíróság, mint tlkkvi hatósáQ 

közli irre teszi, hogy Zalamegye összesített árvatára
végrahajtatónak Gaal József szécsi-szigeti lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 25 írt 60 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvaí 
kir. jbíróság területén levő, a szécsi-szigeti 489. sz. 
tljkvben Gaál József tulajdonúid felvett A. f 1. sorsz.

Keritési lécek
es

szilikarők
tölgyfából tetszetős alakban

kaphatok: ^

Gutmaiin S. H. cégnél x
Nagy-Kan izsán. ^
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Fessék

X

BAN

♦
♦
♦
♦
♦

ECS MELLETT
ISI a francia Cognac nemüknél, melyek — a 

V O ä I chareutei borvidékek elpusztítása folytán

ki: zítl' lnek.
— többnyire egészen vagy részben szeszbő

:

up ill , .r I 1 a valóban borból előállított, de koránt 
* *Í(*SOI/Hf sem jobb francia Cognac nemüknél

------- is. miután ezekért üvegenként 1 fit
<í<> krnyi vám és szál ítási költség fizetendő

Használva és ajánlva Albert ntlv. laná- 
% esős, ISIM rőt h udv. tanácsos, fluobak pro- 

lessor, Fernwahl! líraitn Károly udv. taná­
ul esős, Braun Gusztáv udv. tanácsos, User 
Jj egészségügyi tanácsos, Schnitzer tartományi 
X tanácsos uraktól Becsben: dr. Korczynsky
♦
♦
♦

Árverési hirdetmény.
Az alsó Ionéval kir. jbíróság, mint tikkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatónak, 
Kulcsár István tot falui lakos végrehajtást szenvedő 
ellem ;>-> írt .>1 f kr. tokekiiveteles és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék, s 
(az alsó-Iendvai kir. j bíróság) területén levő, a tót falui 12 
sz. tlkjkvben 1. 1. li. 7. 11. sorsz. a. foglalt s Kulcsár 
István nos Horváth Katalinnal, nevén álló és az adó 
alajijaii ŐT;) írtra becsült ingatlanokra az árverést Ü7f> 
h’tban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennel.»b megjelölt ingatlanok az 1889. évi 
api d lio 17-ik napjan délelőtt 10 órakor Tótfalu község 
ben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános ár 
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bee- arnnak 10"n-át vagyis -i i frt ;»l I krt készpénzben, 
vagy az 1 SS 1. évi LX. t. e. 42. íj ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1 S8 I. évi november hó 1 én .'l.'iÖÖ. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet X igában ki­
jelölt óvadékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-e. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1888. évi december hó li án.
A kir. jbíróság, mint tlkkvi hatóság.

Nzirmay Béla
kir. aljbiró.

(pOOOOOtK
8 Eladó szőlő.
A l»;ilat<m-Fü reden (dlmlt Kovács Ferenc

után maradt szüld birtok. mel\ az 
úgynevezett

hahiíoii-fiimli ttiTirlirg) Im‘b
létezik, n raj’ta levő épülettel együtt, 
mely áll két szoba-, kei konyha- és egy 
nagy pincéből folyó 1881L évi május 
llo 1 d áll az örökösük megegyeztével 
árverésen eladatik. A birtok közel fekszik 
a savanyú vizliez. A fürdőtől kivomib'i 
sétatér központján éléit te az nt négy fele 
oszlik. Az árverésre a venni szándékozók 
tisztelettel megliivat.nak. Az árverési fel­
tételek addig is levél utján alulírottéi! 
megtudhatók.

Z.-Egerszegen, 1889. március 25-í

Kovács István
cipész mester.

professor úrtól, a krakoi orvosi klinika
gazgat ójától.

£ A telepen hivatalosan kiválasztott próbák 
hr. Ludwig egyetemi tanár és

____________________ cs. k. fő- egészségügyi tanácsos,
valamint próf dr. líőssler. klosterneuburgi kísérleti állo­
mási elnök által megvizsgáltatván, gyógy célokra is jeles­
nek iái áltattak.

w Zala-Égerszögen Weisz Jónás unokaöcscsénél.
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í miskolczi gyalogsági- és 
lovas laktanya

összes cement és csatornázási 
munkáinak vállalkozója.

XT

«Az építészeti idény megkezdtével bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint
raktáromban a legkitűnőbb minőségűX

X építészeii-aiész, hydrauli-mész, roman-cement, Is* román-cement,

X valódi perlmosi portland cement, mező és vakolat-gipsz
X készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés rendszer 

szennt bei endezett cenieni áru gyáramban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket természetes, 
X Vl ru! és fekete sziliben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok ; minden- 

ncműép i i I e t diszitményeket szállítok, elvállalok cement-építési munkálatokat u. m. veneeiai teiazzi gránit,
ír"'.”r w"' mozaik-padozat, cement talapzat, vízvezető cement-csatorna, falak

szárazzá tétele, vízvezetékek helyreállítását, szarvasmarha abrak 
sorompók, abrak-lchűtő kádak és vízgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkövei, karszti és karrarai-márványt, kelhelmi. 
mettiahi, kerait es karrarai-marvany lapokat, elszigetelő kátrá­
nyos lemezeket különösen előnyösek falak száraz állapotban!

____ megtartásúra köszenkati anyt, asphalt, köfedél-pep lapokat. _ _ _
r^ Vízmentes téglákat keresztagakat, faikapcsokat, a legjobb minőségű vasból úgyszintén gazdasági X tippeket és szerszamokat stb. a legolcsóbb arak mellett szállítok; altalaban minden az építészeti e« 
O gepszakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és legjHiányosabban eszközöltetnek.

Ezenkívül becses tudomására hozom, hogy tűzmentes tiszta ckamotte-kalyhákat a leg jutányosabb 
árakban folytonos készletben tartok. p

Cement lemezek raktara Zala Egerszegen egyedül csak GRANER J. FIA urnái.
3- Fiókraktár IHiskoiczon. 8ARTÖRY OSZCAlí

Xagy-Kanizsáu.
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ÜAGYAR SELTEÜS51
kötött slénsav^rtln & b,U!lHh°S.t' ™ kir; egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 
csekélyebb i-dm 1-, k!Va 6 hatásunak bizonyult különösen tütlőlíáatalmalí uál a hol a szabadezénsav 
sága á gyógvliitásn 2kg?VJa t beíege; a karos> söt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag- 
gántktóstlntti a :trITk!ek " beíeg fészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen mlajdonsl 
vizek minta fu’ráf azon kiváló előnyét is. hogy ahol szabadszénsa vt a rta 'ómban erő ebb ásvánv

1,t<:, N,Tlei<;Ile,ll>ez*«í» tüdöbajoktoa*, különösen tüdövérzéseknél 
A la+°k H -’1aigit-forras itt is a legjobb hatás melleit folyton használUtik.

bau, a M 4|- i<>vryXv?i6*eli: kil™átikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görlx rsdorl- 
liíírtlt, I)V IV-.vvatil VaT>r S'V°-SÍ te^nté,^k Budapesten : Dr. Korányi, Dr. Geh- 
berííer l,v i),. 1<>OV' ür* Két1^’ l>r. Barbás; Becsben l>v. Bam-
* * 1Ju8( I^k stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a U^zö-, emésztő- é»

O b * 1 » \ »Ml rvA / 1

" B>o. a íegjotiD erec 
é,. szervek általános hurutos bántalmainál.

L
kir- ’
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aranyat i-r! K •- -„ivük igazságát különös.‘ti betegségi esetek­
ben lobet inegismnni és .•/ okból jönnek lü.litvr kiadó 
inti'Zt'ii'boz a I."_’:tZÍveiyrsrbb koszönőirátok ,,A lloloabarát' 
'■zinifi. rajzokkal ellátott kis könyv olkiiblósoórt. ‘.Mint. a 
szerencse,en meggyógyultak li..zzánymntal.>tí .-ri.-.-ii,'-,-i 
bizonyítják, a livnno foglalt tanácsok követés.- által még oly 
beteg, k is gyógyulást nyerlek, a kik már minden reményi 
feladtak. K könyv, im lyben húszéves tapasztalai "re-lményei 
vannak letevő megenleml i- komolyabb figyelcmbevétoit 
"U"de»» beteg !-■ /.vi'iil, barmi hajban is sveiivedjuii. Ki e 
l.e. sós kon;, vet megszerezni óhajtja az Írja egyszerűen egy 
levelező lapra magyar nyelven ..lv-y betegbaratot“ és pontos 
ezimét s ezímezze a levelező lapot Rieiitvr kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A m<'g;kübles ingyen történik.
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Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, (Uszerkereskedésben és vendéglőkben.
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